
 

Agrupamento de Escolas Padre António Martins de Oliveira – Lagoa 
Conselho Geral – 2024-2028 

Ano letivo 2024/2025  

 

Página 1 de 3 

Agrupamento de Escolas Padre António Martins de Oliveira – Lagoa 

Bairro Che-Lagoense, 8400-999 Lagoa – Algarve. PORTUGAL 

TEL + 351 282 340 310  |  FAX + 351 282 340 319  |  EMAIL secretaria@espamol.pt  ;   conselhogeral.espamol@espamol.pt  |  www.espamol.pt 
 

 
Resumo da reunião do Conselho Geral n.º 09 

Aos 21 dias do mês de julho de 2025, pelas 18:30 horas, no auditório da Escola Secundária Padre António Martins de 

Oliveira – Lagoa, sob a presidência do Presidente do Conselho Geral, Daniel Moreira, e secretariada por Ana Lúcia 

Cabrita, realizou-se uma reunião ordinária do Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Padre António Martins de 

Oliveira – Lagoa (AEPAMOL), com a presença de dezasseis dos vinte e um membros do órgão. Esteve presente na 

reunião a Diretora do Agrupamento, professora Emília Vicente, e a Coordenadora do EQAVET, professora Mara Pedro. 

Ponto 1 – Informações; 

- Foi apresentado o novo representante do Lagoa Académico Clube, André Semedo, representante da Comunidade 

Local. 

Ponto 2: Aprovação da ata da reunião anterior; 

- Foi aprovada, por unanimidade, a ata da reunião n.º 08, realizada no dia 29 de maio em regime online. 

Ponto 3: Informação sobre processo de certificação EQAVET; 

- A Sra. Diretora e a professora Mara Pedro apresentaram o processo de certificação EQAVET (Quadro Europeu de 

Garantia da Qualidade para a Educação e Formação Profissional), que visa assegurar uma cultura de melhoria contínua, 

orientada para a elevação da qualidade dos processos formativos, através de mecanismos de autoavaliação, 

monitorização e planeamento estratégico. A adoção do referencial EQAVET permitirá ao Agrupamento alinhar-se com 

padrões europeus, reforçar a credibilidade da sua oferta formativa e promover uma maior articulação entre os vários 

intervenientes da comunidade educativa. 

- O Conselho Geral reconheceu a pertinência e relevância deste referencial de qualidade emitindo um parecer favorável 

à implementação do sistema EQAVET, manifestando o seu apoio ao desenvolvimento e acompanhamento do processo, 

em articulação com os diversos intervenientes da comunidade educativa. 

- O Conselho Geral reconheceu o compromisso da Sra. Diretora na implementação de melhorias e estratégias para a via 

profissionalizante do Agrupamento, e o trabalho e compromisso da Coordenadora do EQAVET, professora Mara Pedro, 

cuja dedicação, visão estratégica e compromisso com a qualidade educativa foram determinantes para a elaboração e 

apresentação desta proposta. 

Ponto 4: Análise do projeto de Atividades de Animação e Apoio à Família (AAAF) para o ano escolar 2025/2026; 

Ponto 5: Análise do projeto de Componente de Apoio à Família (CAF) para o ano escolar 2025/2026; 

Ponto 6: Análise do projeto de Atividades de Enriquecimento Curricular (AEC) para o ano escolar 2025/2026; 
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- A Sra. Diretora apresentou o projeto referente às Atividades de Animação e Apoio à Família (AAAF), à Componente de 

Apoio à Família (CAF) e às Atividades de Enriquecimento Curricular (AEC), para o ano escolar 2025/2026. 

- O Conselho Geral considera necessário atrair os pais e encarregados de educação para a escola, pelo que será 

importante definir mais atividades que envolvam os pais e encarregados de educação. Considera igualmente importante 

consciencializar os pais e encarregados de educação sobre o tempo de permanência, principalmente das crianças, no 

espaço escolar. 

- O Conselho Geral analisou o projeto, no âmbito da resposta educativa e social do Agrupamento, e emitiu um parecer 

favorável à implementação do projeto apresentado para o ano escolar 2025/2026. 

- O Conselho Geral valoriza o esforço de planeamento e organização por parte da Direção, dos serviços municipais e das 

entidades parceiras envolvidas, destacando o papel essencial destas colaborações no fortalecimento da ligação entre a 

escola, a família e a comunidade. 

Ponto 7: Análise do projeto de Desporto Escolar para o ano escolar 2025/2026; 

- A Sra. Diretora apresentou o projeto de Desporto Escolar para o ano escolar 2025/2026, informando que o mesmo foi 

submetido, dentro dos prazos, para aprovação por parte da tutela. O Agrupamento aguarda a aprovação do mesmo. 

Foram apresentados os diferentes grupos de modalidades que, à partida, o Agrupamento irá dinamizar no próximo ano 

escolar, tendo-se reforçado a perda de horas comparativamente ao atual ano escolar. 

- O Conselho Geral procedeu à análise do projeto de Desporto Escolar e emitiu parecer favorável à implementação e 

continuidade do projeto, não obstante à necessidade de se solicitar um esclarecimento às entidades competentes, 

sobre o número de horas atribuídas ao Desporto Escolar no Agrupamento. 

- O Conselho Geral sublinhou ainda a relevância do trabalho desenvolvido pelo Coordenador e pelos docentes 

envolvidos, cuja dedicação e empenho têm sido determinantes para o dinamismo e qualidade das atividades propostas. 

Ponto 8: Apreciação do pedido de alteração do mapa de férias da Diretora; 

- O Conselho Geral analisou o pedido de alteração do mapa de férias da Sra. Diretora, tendo o mesmo sido aprovado 

por unanimidade. 

Ponto 9: Balanço dos trabalhos do ano escolar 2024/2025; 

- O representante da União de Freguesias de Lagoa e Carvoeiro, docente Carlos Gordinho, reforçou a necessidade de 

reduzir a carga burocrática dos professores. 

- O Presidente questionou a Sra. Diretora sobre o contributo das alterações introduzidas no 2.º semestre, com a 

aprovação do novo Regulamento Interno, nomeadamente no que respeita às faltas de pontualidade, faltas de material 

e às restrições no uso de dispositivos móveis em sala de aula e nos recintos escolares. Recomenda-se que o Conselho 

Pedagógico proceda à análise do contributo das medidas introduzidas no mesmo e que, caso haja alterações ou novas 
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introduções necessárias, que as mesmas sejam submetidas a aprovação pelo Conselho Geral no início do mês de 

setembro de 2025, para que as mesmas possam ser implementadas no início do 1.º semestre letivo. 

- O Presidente questionou a Sra. Diretora, sobre o proveito a implementação de atividades e projetos no âmbito do 

Projeto LED – Laboratório de Educação Digital. Reconhece-se a importância da implementação deste programa no 

Agrupamento, enquanto iniciativa estratégica para a inovação pedagógica e a integração eficaz das tecnologias digitais 

no processo de ensino e aprendizagem.  

- O Presidente questionou a Sra. Diretora sobre a importância e relevância que os eventos desenvolvidos no final do 

mês de junho e início do mês de julho, na EB Jacinto Correia, representam para o Agrupamento. O Conselho Geral 

reconhece a importância e relevância destas atividades, destacando o papel essencial das(os) Assistentes Operacionais 

e Assistentes Técnicas(os) na implementação e sucesso destas atividades, reconhecendo o seu empenho e dedicação, 

não menosprezando o papel da Sra. Diretora, da Direção e da Coordenação de Estabelecimento, na operacionalização 

dos eventos. 

- O Presidente do Conselho Geral propôs à votação a elaboração de uma nota de louvor, endereçada a todas(os) as(os) 

Assistentes Operacionais e Assistentes Técnicas(os), reconhecendo o seu empenho e dedicação. A proposta foi 

aprovada por unanimidade. 

Ponto 10: Outros assuntos 

- O mandato das representantes dos alunos do ensino secundário e dos representantes dos Pais, Encarregados de 

Educação e/ou Associação de Pais, termina a 31 de agosto, visto a sua nomeação ser para dois anos escolares. No início 

do ano escolar 2025/2026, será solicitado à Direção do Agrupamento e à Associação de Pais e Encarregados de 

Educação, abreviadamente designada por APELA XXI, a abertura de concursos para eleição dos novos representantes, 

bem como dos respetivos suplementes. 

- Mediante os resultados do concurso de Mobilidade Interna, em cumprimento do disposto no art.º 30.º do Decreto–

Lei n.º 32-A/2023, de 8 de maio, na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 15/2025, de 17 de março, no início do próximo 

ano escolar, poderá haver necessidade de se proceder à substituição de representantes dos docentes. 

- O Presidente agradeceu o empenho, a dedicação e o contributo fundamentais para o desenvolvimento e bom 

funcionamento deste Órgão e do Agrupamento, dos membros que cessam funções no final do ano escolar. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião. 

 

Lagoa e Agrupamento de Escolas Padre António Martins de Oliveira, 21 de julho de 2025 

O Presidente do Conselho Geral 

 
 
 

(Daniel Miranda Moreira) 
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